

昨天本市多起火灾再次敲响安全防范警钟

# 火!火!火!夏日防火不容忽视

## 1 凌晨起大火 老宅屋顶烧穿

**本报讯**(记者 方毓强 王勤俭)今晨零时30分许,虹口区东大名路649弄发生火灾,多间民房被烧毁,所幸没有人员伤亡。

记者闻讯后赶到现场。这里有七八十年历史的老式石库门弄堂,弄堂分东西两侧,相隔仅5米左右,西侧的居民正在动迁,发生火灾的是西侧的65号。

## 2 变电站起火 冒出滚滚浓烟

**本报讯**(见习记者 乐梦融)昨天下午,宝山区顾陈路上一家变电站发生爆炸,所幸周围群众撤离及时,没有造成人员伤亡。

据目击者张先生反映,昨天下午4时45分许,他听到一声巨响,



上图为长宁路都佳小区停车棚内助动车和自行车被烧得只剩下铁架子  
记者 王勤俭 摄  
左图为消防队员在东大名路649弄民宅喷水灭火  
记者 方毓强 摄

## 3 液化气燃爆 近百辆车遭殃

**本报讯**(实习生 刁茜 见习记者 乐梦融)昨天上午10时许,长宁路华阳小区的一个车棚发生火灾,过火面积约100平方米,大火引起棚内液化气爆炸,焚毁近百辆车。

据小区居民金先生介绍,车棚是5年前搭建的,属于临时建筑,离居民楼很近,有时车棚内还安放着液化气瓶。火灾发生时,他听到一声

## 4 助动车自燃 烟及棚内邻车

**本报讯**(记者 王勤俭 方毓强)昨天上午10点30分许,长宁路476弄都佳小区的一露天停车棚内,一辆燃气助动车自燃,殃及周围十几辆助动车和自行车。

## 正广和送水屡屡爽约

**本报讯**(实习生 张骋 见习记者 乐梦融)昨日,本报接到5名读者投诉,正广和送水服务屡屡爽约,大热天订户家里闹起了“旱灾”。

张女士来电反映,7月17日她通过正广和96858热线订购了一桶饮用水,预约次日晚上6时送到,但送水人员却没有如约而至。

据了解,当时事发车棚内的一辆燃气助动车突然起火,火势很快蔓延,旁边十几辆助动车和自行车被殃及,烧得只剩下铁架子。119随即赶到将火扑灭。

■ 隐患二:雷电天气频现,一

些住宅缺乏避雷措施,隐患重重。暴雨频频,电器容易受潮漏电。

对策:雷雨时应注意关闭门窗。电器不用时最好拔下插头。

■ 隐患三:夏季点燃蚊香后有明火,蚊帐等织物轻薄易燃,存在安全隐患。

对策:最好把蚊香放在铁盘、瓷盘上,远离衣物、蚊帐、窗帘等易燃物。喷雾灭蚊剂是易燃易爆物品,放置时应避免高温和猛烈撞击。

徐轶汝

## 清晨篮球声 扰梦知多少

万科假日风景小区老人晨练引发矛盾

清晨5时30分,天刚蒙蒙亮,安静的小区里几乎没有行人,只有篮球场上传来一阵不相称的喧闹——这是记者近日清晨在闵行万科假日风景小区看见的一幕,周围居民更是把几位专门在日出前打篮球的老汉称之为他们的“梦魔”。

### 清晨必被吵醒

万科假日风景小区最南面的“郊野绿园”里,东西各有一个开放式的篮球场。随着夏天来临,东面的球场渐渐成了后排居民的心头之烦。

家住326号楼的吴先生抱怨,近一个月,每天都听到老人打篮球的声音。他向物业投诉过几次,可情况愈演愈烈。无奈之下,他只得拿着铺盖去北间睡地板。

而住在十楼的尤女士则表示,夏天天热,老年人早起一些锻炼是能够理解的。可天天如此,连双休日都“准时报到”,就让人难以接受了。上个周日,实在熬不住

的她下楼与老人们交涉,希望他们体谅一下年轻人,而被老人们断然拒绝。

### 球声非常刺耳

为了验证业主们的说法,记者跟着小区保安一同来到球场边。刚踏上“郊野绿园”,就能听到球场方向传来的喧哗声。清晨5时45分,几位老人已经开始了投篮训练。篮球此起彼伏地打地面的声音、撞击篮板的声音及投球时发出的呼喊声,非常刺耳。

记者想采访几位老人,他们都摆摆手不愿多谈。只有一位老人简单地回答:“我们每天打个篮球还得受气,你说我们晨练有什么错。”当记者问到是否考虑过影响周围居民的休息,能否推迟一些时,他干脆地说:“不能推迟,6时30分以后天就很热了。如果说声音吵,住在马路边上车来车往的更吵,我们这点声音算什么。”

### 物业表示无奈

对于居民的意见,物业公司也很无奈。万科物业主管唐先生说,自老人们改在清晨打篮球以来,紧贴球场的325、326、327号楼受影响最大,每天都有三五位业主向物业投诉,甚至有人做出了扔鸡蛋等过激行为。为此,物业曾两次书面提醒老人,并派保安在篮球场劝阻,甚至还在非开放时间用链条将篮球架下垂着的网锁起来,然而,情况却依旧没能改变,甚至愈演愈烈。

唐先生分析,老人们坚持清晨打球,起初只是因为天气逐渐炎热,后来可能却有些“变味”,带有点和提意见的居民“较劲”的意思,使得双方矛盾升级。所以,解决问题的关键还是在于沟通。据悉,他们将协同业委会和居委会上门对老人做思想工作,争取早日化解矛盾。

通讯员 高亮亮 本报记者 孙云

评论 07072210501

突发  
新鲜  
感人  
**事**

**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 新闻追踪

**本报讯**(记者 王勤俭 方毓强)本报7月18日A7版刊登《巨型中华鲟昨在金山水域获救》一文,报道了一条全长3.37米的中华鲟被救起后,送往嘉定中华鲟暂养基地。据了解,这条中华鲟已开始间歇性游动,但由于内伤严重,仍未脱离危险。

记者昨天从上海市长江口中华鲟保护区管理处获悉,这条中华鲟目前外伤恢复情况良好,已开始间歇性游动,通常每游动一两个小时后就会休息一下,让专家感到非常欣慰,他们说:“这说明它恢复得不错,我们前期的抢救工作也比较到位。”但专家同时也指出,这并不代表这条中华鲟已经脱离危险期,目前它仍需靠每天打营养液来维持生命。

## 的哥清晨骑车还失物

**本报讯**(记者 徐轶汝)为了送还失物,下班后的强生的哥来不及换下工作服,一大清早骑自行车来到失主家中。读者章女士今日致电本报,讲述这件感人事。

昨天下午1时许,章女士带着12岁的儿子在西苏州路扬招了一辆强生出租车前往江宁路。下车后,章女士发现儿子的背包遗忘在车上,里面有手机,还有护照和重要证件。章女士立即致电强生公司,得知背包还在,司机表示会送到她家去。

今天清晨6时,章女士家的电话响起,司机把包送来了。章女士看到,司机还穿着白天那套工作服,身旁停着一辆自行车。原来,司机凌晨3时许才下班,来不及回家休息,就骑车直接赶来送还失物。

## 卡车侧翻啤酒洒路面

**本报讯**(记者 王勤俭 方毓强)昨天上午10时许,南浦大桥上一辆5吨卡车侧翻,车上满载的三得利啤酒倾翻在路上,所幸没有造成人员受伤,事故导致该路段交通拥堵近1小时。

据了解,满载啤酒卡车在行驶到南浦大桥浦西往浦东方向弯道上时,由于车速过快,装载的三得利啤酒箱堆得过高,重心偏移,导致车辆侧翻。100多箱啤酒翻落在道路上,啤酒瓶碎片撒满一地,造成道路拥堵。

**962288 热线专递>>**

### 【维修一拖再拖】

昨晚10时:读者崔女士来电反映,她家一台LG冰箱最近坏了,她打维修部电话,对方答应第二天上门,但后来又说延后一天,可一连等了几天,还不见有人上门。

### 【高音喇叭烦人】

昨晚8时:家住桂林路303弄的陆女士来电反映,每逢双休日,她家马路对面的永乐家电和迪信通就用高音喇叭招揽生意,噪声很烦人。

王勤俭 方毓强 整理

国债尘封十年重见天日  
客户无处兑现实现来回奔波愁  
喜

本报记者(见习记者 乐梦融)近日,市民胡先生找出了10年的国债券,却让全家又喜又愁。3万元国债重现天日固然高兴,但是15年前购买国债的信用社现已改旗易帜,出售国债的证券公司也声称没有胡先生的购买记录。两个月过去了,胡先生还是没有打探到这笔钱的下落。

胡先生1992年在位于愚园路的长宁信用社购买了2万元国债,预定1997年到期后领取3万元。胡先生将这张国债券遗忘在一件大棉袄内,在衣箱里一压就是十多年。这张国债券的户名是海通证券,印章却是长宁信用社。

今年4月,胡先生拿着凭证前往当初的长宁信用社(现已改制为上海银行),银行方面告知材料有可能留在海通证券香港路营业部,让胡先生自行联系。而在海通证券营业部,胡先生又被告知,材料肯定不在本部,还是让胡先生去银行问问清楚。晕头转向的胡先生再一次回到上海银行,鉴于时间久远,工作人员表示会向上级转达,请胡先生回家等候,这一等就是2个多月。

6月28日,上海银行长宁支行的工作人员向记者解释,银行只是为证券公司代发售国债的,逾期未领取的资金通常会转交给证券公司。但因为胡先生的国债券上有长宁信用社的印章,他们一定会为储户追究到底。可时至今日,胡先生还是握着这张发黄的国债券,不知如何是好。